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  ELLEN KUIJPER, hoofdredacteur NTVH

Veel van onze behandelingen vallen onder de zorg, 
maar als je je agenda bekijkt geldt dat zeker niet 
voor alles wat je doet. Bij veel van onze behande-
lingen kunnen lichaamscellen vrij komen.  
Acne- en laserbehandelingen, wondbehandelingen, 
peelings, elektrische epilatie: bij elke handeling die 
je doet moet je nadenken.

VAN DE NOOD NAAR EEN DEUGD
Naast alle pijnlijke beslissingen die in allerlei 
sectoren genomen worden zie ik ook dat mensen 
prachtige initiatieven ontwikkelen. Restaurants die 
hun voorraden bekijken en eten gaan uitdelen aan 
behoeftige personen en hun nog bruikbare voor-
raden langs voedselbanken brengen. Mensen die bij 
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Sluiten betekent 
niet STOPPEN

Een rondgang langs collega-huidtherapeuten laat zien dat veel collega’s in 
onzekerheid verkeren. Moet je de praktijk sluiten of kun je zorg veilig blijven 
verlenen? Je praktijk sluiten is nogal een beslissing om te nemen, zeker als je ook 
nog werknemers in dienst hebt. Sommigen zijn al gedwongen hun behandelingen 

te stoppen, omdat ze bijvoorbeeld binnen een kliniek of huisartsenpraktijk werkzaam zijn. 
Anderen hebben zelf de beslissing genomen om te sluiten. Op allerlei plekken wordt druk 
overlegd en er zijn zoveel beroepen waar een beslissing over moet worden genomen.  
De NVH adviseert de huidtherapeuten nog steeds met klem dat wanneer zij zich, om wat 
voor reden dan ook, niet aan de gestelde richtlijnen kunnen houden en/of niet aan de 
geldende hygiënevoorschriften kunnen voldoen de werkzaamheden te staken en patiënten 
en medewerkers niet in gevaar te brengen.
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alleenstaande ouderen  informeren of ze soms 
boodschappen voor hen kunnen doen. Er ontstaat 
bij alle ellende ook een zekere mate van saamhorig-
heid. Samen onze schouders eronder zetten.

TELEFONISCHE ONDERSTEUNING
Juist nu wij gedwongen worden pas op de plaats te 
maken kunnen ook wij ons professionele zorghart 
laten spreken. Allereerst laten wij onze patiënten 
niet zomaar in de steek. Velen van ons nemen de 
telefoon ter hand, niet alleen om de afspraak af  
te zeggen, maar juist om samen met de patiënt de 
situatie te kunnen bespreken en om een advies  
op maat voor thuisbehandeling te kunnen geven.  
Je kunt bijvoorbeeld afspreken om op bepaalde 
momenten bereikbaar te zijn voor overleg of een 
telefonisch consult. Contact blijven houden met  
je kwetsbare patiënten is superbelangrijk. 

ONDERSTEUNING THUISZORG EN HUISARTSEN
De organisatie van verpleegkundigen vraagt oud- 
verpleegkundigen om zich aan te melden wanneer 
ze bereid zijn om zich in te zetten voor broodnodige 
extra zorg. Ook al heb je geen verpleegkundige 
achtergrond, contact opnemen met de thuiszorg-
organisatie in de buurt om bijvoorbeeld te helpen 
met oedeem- en wondverzorging in de buurt of met 
het aan- of uittrekken van therapeutische elastische 

kousen, kan ook een nuttige en sympathieke 
bijdrage zijn. Of de huisartsenpraktijk waar je al 
contact mee hebt vragen of je iets voor hen kunt 
betekenen. Een soort heel-huidtherapie-helpt  
zeg maar. 

GROTE SCHOONMAAK
Blijf je liever op je eigen plek? Kijk eens in je praktijk 
rond: wanneer heb jij je praktijk voor het laatst 
eens een echte grote schoonmaakbeurt gegeven? 
Al je producten en leveranciers geëvalueerd en op 
datum gecontroleerd? Zijn al je protocollen wel 
up-to-date? Je zou je stagiaire een vervangende 
opdracht kunnen geven om uit te zoeken of er 
nieuwe richtlijnen zijn die je nog niet geïmple-
menteerd hebt. Persoonlijk neem ik eens even de 
tijd om allerlei achterstallige administratie bij te 
werken. Wat een opgelucht gevoel als je weer wat 
van je lijstje kunt afstrepen.
Kortom, een pas op de plaats kun je ook op een 
positieve manier benutten, zodat je, wanneer het 
normale leven weer zijn gang vindt, opgefrist en 
met nieuwe ideeën, en samen met collega- huid-
therapeuten en zorgcollega’s, straks nog beter  
voor onze patiënten en cliënten kunt zorgen.

 
www.ntvhuidtherapie.nl  

delen is een goed idee!!
  
 

Thuis aan het werk... 
maar zeker niet  

ALLEEN!


